
 
 

GEMEINDE PREBITZ 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES PREBITZ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 24.08.2021 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:30 Uhr  
Ort: Mehrzweckhalle Creußen  

 

 
ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Freiberger, Hans    

Mitglieder des Gemeinderates 

Hufnagel, Horst    
Inzelsberger, Ilona    
Leuchner, Sebastian    
Raimund, Günther    
Teufel, Jörg    
Teufel, Tobias    
Wohlrab, Hartmut    

Schriftführer 

Baumgärtner, Klaus    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Gräbner-Omahna, Andreas    
Hagen, Gerhard    
Hartmann, Karin    
Pezolt, Helmut    
Regner, Stefan    
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TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
  Bürgersprechzeit 
  

99. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten 
nichtöffentlichen Sitzung; 

  

100. Elternbeitragsersatz 
  

101. Bauantrag wegen Neubau einer Maschinen- und Gerätehalle, Grundstück Fl.Nr. 32, 
Gemarkung Prebitz; 

  

102. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
  

103. Bauleitplanung Gemeinde Speichersdorf; Aufstellung vorhabenbezogener Bebau-
ungsplan Nr. 54 "SO-Bürgersolarpark Speichersdorf“; Beteiligung als Behörde oder 
sonstiger Träger öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 2 BauGB; 

  

104. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
  

 
Nichtöffentliche Sitzung 
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Erster Bürgermeister Hans Freiberger eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des 
Gemeinderates Prebitz, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung 
des Gemeinderates Prebitz fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen 
erhoben. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

Bürgersprechzeit  

 
  
 
99. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus 

der letzten nichtöffentlichen Sitzung; 
 

• Bekanntgabe des Beschlusses 90/2021. Die technische Ausrüstung des Anschlus-
ses des Gemeindeteils Altencreußen an die KA Engelmannsreuth wurde zu einem 
Angebotspreis von 163.538,13 € an die Fa. hoelschertechnik GmbH & Co. KG, Ge-
scher, vergeben. 

• Bekanntgabe des Beschlusses 91/2021. Die Klärschlammentsorgung wurde zu ei-
nem Angebotspreis von 5.879,65 € an die Fa. Eibisch Vererdungsanlage GmbH & 
Co KG, Kemnath, vergeben. 

• Bekanntgabe des Beschlusses 95/2021. Der Stromanschluss für das DG Voita wird 
zu einem Angebotspreis von 4.792,67 € an das Bayernwerk vergeben.  

 
100. Elternbeitragsersatz 
 

Beschluss: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Prebitz nimmt Kenntnis vom Inhalt der Beschlussvorlage 
der Verwaltung vom 29.07.2021. Der kommunale Anteil des Beitragsersatzes für Kitas 
2021, bei dem es sich um eine freiwillige Leistung handelt, wird von der Gemeinde Prebitz 
nicht übernommen. 
 
Ja 8  Nein 0   
 
101. Bauantrag wegen Neubau einer Maschinen- und Gerätehalle, Grundstück 

Fl.Nr. 32, Gemarkung Prebitz; 
 

Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Inhalt der Beschlussvorlage der Verwaltung vom 
04.08.2021 und von den vorgelegten Bauantragsunterlagen. Das gemeindliche Einver-
nehmen zum Bauvorhaben wird erteilt. 
 
Ja 8  Nein 0   
 
102. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
 

./. 
 
103. Bauleitplanung Gemeinde Speichersdorf; Aufstellung vorhabenbezogener 

Bebauungsplan Nr. 54 "SO-Bürgersolarpark Speichersdorf“; Beteiligung 
als Behörde oder sonstiger Träger öffentlicher Belange nach § 4 Abs. 2 
BauGB; 
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Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Inhalt der Beschlussvorlage der Verwaltung vom 
10.08.2021 sowie vom Inhalt des Schreibens der Gemeinde Speichersdorf vom 
05.08.2021 nebst dem vorhabenbezogenen Bebauungsplan Nr. 54 „SO – Bürgersolarpark 
Speichersdorf“. Belange der Gemeinde Prebitz werden durch die Planung nicht berührt. 
Beabsichtigte oder bereits eingeleitete Planungen und sonstige Maßnahmen, die für die 
städtebauliche Entwicklung und Ordnung des Plangebiets von Bedeutung sind, liegen 
nicht vor. Einwendungen werden nicht erhoben. 
 
Ja 8  Nein 0   
 
104. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
 

• GR Teufel spricht die Tatsache an, dass einige Gemeinderäte, insbesondere GR 
Gräbner-Omahna und GR Pezolt immer wiederbei Gemeinderatssitzungen fehlen. 
Die Teilnahme erfordere von jedem Mitglied, dass sich dieser seinem übernomme-
nen Ehrenamt stellt. Auch andere Mitglieder des Gemeinderates müssen sich die 
Zeit nehmen. 

• 2. Bgm. Teufel erkundigt zum Stand der Aufstellung des Flächennutzungsplans. 
Nach Mitteilung durch Herrn Baumgärtner wird die Bauverwaltung im 2. Halbjahr 
die Angebote einholen und dem Rat zur Entscheidung vorlegen. 

• 2. Bgm. Teufel teilt mit, dass es seines Erachtens nicht richtig sei, dass auf der 
Homepage Schnabelwaid eingestellt sei, dass die Gemeinde Prebitz von den zu er-
richtenden Windrädern im Kitschenrain 13.000 € erhalte. Bei einer Entscheidung 
über die Errichtung der Windräder sei die Gemeinde Prebitz aufgrund der Auswir-
kungen auf die Gemeinde mit zu beteiligen. 

• Erster Bürgermeister Freiberger teilt mit, dass der Kaufantrag für die alte Gemein-
dekanzlei zurückgezogen wurde. 

 
 

NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

 
Damit sind alle Beratungspunkte der Sitzung behandelt und Erster Bürgermeister Hans 
Freiberger schließt die Sitzung.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Hans Freiberger   Klaus Baumgärtner 
Erster Bürgermeister   Protokollführer 

 


